

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO

JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

PRECIOS DE LAS INSCRIPCIONES	
Clase	Precio
1.ª	100
2.ª	50
3.ª	25
4.ª	10
5.ª	5

EN LAS PLAZAS	
Clase	Precio
1.ª	100
2.ª	50
3.ª	25
4.ª	10
5.ª	5

Las colonias escolares

Puchero de enfermo

El 22 en la noche recibimos una carta de don Manuel Sola Segura dirigida a don Juan Echevarría y Alvarez. Una de las personas autorizadas por nuestro director para abrirle la correspondencia durante sus ausencias y enfermedades, leyó la misiva y la mandó a su destinatario, advirtiéndole nosotros al público, que respetando el carácter particular de la epístola, nos limitábamos a darla curso.

Después de la odiosa de remitir el escrito a Guájzar Sierra a persona de confianza, quien lo reexpidió con un pretexto a los Albergues de Sierra Nevada, para, desde allí, efectuar el mismo viaje de retorno, hemos recibido las dos cartas del señor Sola y la contestación del señor Echevarría; y las publicamos a continuación.

Dice el señor Sola:

Granada 22 de Agosto de 1916.

Sr. D. Juan Echevarría y Alvarez.

Mi distinguido amigo y compañero. Tengo el gusto de enviarle adjunta, una carta cuya publicación en el periódico que dirige, me ha sido un placer. Espero de su amabilidad que será completado. Por ello y participando de que también la remití a los restantes diarios de Granada, le quedará agradecido su atento y afectuoso amigo y compañero que es s. m., Manuel Sola.

Granada 22 de Agosto de 1916.

Sr. D. Juan Echevarría y Alvarez.

Mi distinguido amigo y compañero: El NOTICIERO GRANADINO en su número de hoy, publica un artículo, que me resuelve a escribir esta carta.

Me consta que no es usted el autor de ese artículo y sé que hace algún tiempo vive usted alejado del periódico de Granada, pero como el articulista me ataca en términos tan desatentados como desprovistos en absoluto de fundamentos de verdad, sería conveniente y acaso pueda interesar a la opinión pública, que aclarásemos algunas bases de la cuestión planteada.

1.ª El autor del artículo publicado hoy por el NOTICIERO GRANADINO no es su Director don Juan Echevarría; este punto, no necesita ser esclarecido para las personas que conocemos su culto estilo de escritor.

2.ª No siendo usted el autor, yo le ruego que tenga la amabilidad de participarme, si acepta como bueno y en tal concepto he escrito, el artículo a que me refiero.

Si usted que no le dio vida, llegase a adoptar a esa criatura, espero que no perderá nunca de vista la diferencia que existe entre un hijo legítimo y otro adoptivo.

Aclaradas estas bases, yo haría mi actividad y por si influyera en su resolución, me complace anticiparle que yo no estoy dispuesto a entablar polémica con todo periodista que censure los actos de mi vida pública, pero en honores merecidos, la aceptaría gustosísimo con usted.

La polémica versaría sobre este tema. El Ayuntamiento de Granada ha declarado oficialmente la inexactitud de una información publicada sobre colonias escolares por el NOTICIERO GRANADINO y ello no obstante el periódico insistió en su errónea información.

Vista la persistencia en el error, el jefe de una Minoría propuso y así se acordó en la sesión del sábado último, en la que como en la anterior, ni una sola vez sonó el nombre de NOTICIERO GRANADINO, que para poner a salvo los prestigios del Cabildo y para que la opinión pública supiera la verdad, se fijase en los sitios de costumbre el correspondiente certificado que acredite, como es cierto que son 53 las niñas que forman la primera Colonia Escolar y no 32 como el NOTICIERO afirma.

Usted es, mi distinguido compañero y amigo, el director del periódico que a sí mismo se impuso el error al insistir en él después de declarada oficialmente su existencia; yo soy el jefe de la Minoría y como mejor me sea posible tendré un gran placer en mantener en esta ocasión los prestigios de la Corporación Municipal, más acreedora al respeto de todos de cuanto vulgarmente se cree y aún suele propagarse. Al hacerlo sólo he de lamentar verme forzado a enajenar con tales prestigios mi modesta personalidad; yo modesta y acorde por lo mismo más merecedora de la consideración que el NOTICIERO me ha negado.

De usted atento y s. s. q. e. s. m.

Manuel Sola

Contesta el señor Echevarría:

Sr. D. Manuel Sola Segura

Mi distinguido amigo y compañero: Corresponde a su atención del 22 del actual, y lo hago desde las columnas del NOTICIERO GRANADINO únicamente por dos razones: Primera, Porque aquí no tengo máquina de escribir ni amanuense, y así no tengo que encargar un original para usted y una copia para el periódico; evitándose una doble trabajo, que, después de mi última enfermedad, es casi superior a mis fuerzas físicas. Segunda, Porque creo complacerle, pues el usted ha mandado copia de su segunda carta a los demás diarios de Granada, sabiéndome susante, es que quiere darle aire al asunto, en lo cual coincido usted conmigo, que abomino de las atrevidas confianzas, como la del Ayuntamiento, por ejemplo. Con respecto a los colegas, no les mando copia tampoco, por la primera de las razones apuntadas. Si ellos quieren, pueden tomar de aquí lo que gusten; yo no he de invocar la ley de policía de imprenta contra compañeros. Me entrego a lo que la caballería de cada cual le dicte.

Y terminada el preámbulo, vamos al fondo de su escrito: ¿Sa eres V. con autoridad bastante para hacerme las preguntas, cuya contestación me pide? Seguramente; cuando de modo tan resultante, y con esa habilidad que hace darrazar a la baba al alcalde interior—plan tea la cuestión. Pero yo soy más viejo que usted, por mi desgracia, para librar batalla, en terreno preparado a su

güeta, por el adversario. Y aquí hay una cuestión de proveo y especial procedimiento—que deslucen los abogados, aún los de sesaca como yo,—y sin dilucidarla no he de pasar adelante.

¿Qué dijo el NOTICIERO, para merecer sus diatribas en el cabildo del día? Esta es la cuestión de dónde ha partido lo demás. Qué había escrito el NOTICIERO, para que usted dijera en sesión pública, según palabras de El Defensor de Granada—no atestigo con mi periódico para evitar la tacha de parcialidad—que estaba dispuesto a no consentir desde el sitio que ocupa, que se dirijan censuras injustas al Ayuntamiento... y que los actos municipales están sometidos, desde luego a la crítica pública, pero no a la censura injustificada y pre-concebida. Eso dijo usted, según la referencia de los cinco diarios locales; y lo dijo por el NOTICIERO GRANADINO sin guardar la cortesía de nombrarle, como si fuera un papelucho cualquiera; y a eso tengo derecho que me conteste, citando y copiando las palabras en que se funda para decir de mi diario, que dirije al Ayuntamiento censuras injustificadas y preconcebidas. Si no guarda usted períodos, mande a la Redacción por los que guste, por la colección desde que se fundó, y busque usted las frases que dieron pie a las poco premeditadas de usted en el cabildo del 5 del actual.

Cuando aclaremos este punto—qui prius est tempus potior est iure—yo contestaré a mi carta palabra por palabra, que a mí no me duelen prendas, pero tengo los huesos muy duros para que un concejalito, que andaba jugando al trompo cuando yo también era jefe de minoría en el Ayuntamiento de Granada, quiera lucirse a costa de mi diario. No. Eso no. Yo no tengo más hijo que el NOTICIERO GRANADINO, y por él y en defensa de él, y de cuantos con él se relacionan, soy capaz de hacer lo que usted por sus hijitas de carne y hueso.

Y ya que usted haciéndome un honor que parece negar a los demás periodistas granadinos, acepta una polémica conmigo, yo voy a ella muy gustoso; por ser usted el antagonista, y porque así amerezará la monotonía de la vida en estas alturas con plato de tanto gusto para mi espíritu, como una discusión en las letras de molde.

Usted tiene la palabra mi querido Manolito, y yo le usaré después, hasta que se acabe completamente lo ocurrido con este puchero de enfermo, de las colonias escolares de 1916.

Juan Echevarría

Albergues de San Francisco (Sierra Nevada) 24 VIII-1916.

SERVICIO ESPECIAL

Crónica madrileña

Madrid 27

La prensa sigue a vueltas comentando la situación que crea la nota del Gobierno francés a nuestro Gobierno. Refleja así comentarios que se hacen en los círculos donde este tema comparte la atención con las dificultades que se insiste en afirmar hay para que Luque y Aiba queden definitivamente de acuerdo respecto a las cifras del presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Pero como la cuestión internacional es lo que más puede importarnos y en ella se pueden encontrar serios peligros para la vida normal del país, sobre esta cuestión de los donados Gobiernos neutrales, resultando una nota preferente. Aquí en Madrid hay poca gente, escandinavista, para tener una orientación de lo que se piensa acerca de cualquier asunto precisa atenerse a las referencias que de San Sebastián nos llegan.

Y estas referencias no parecen ser inspiradas en una gran conformidad con la conducta que está siguiendo el Gobierno, según se ve. Aquí, en Madrid, acué una buena, una tranquilizadora impresión, el acuerdo del Consejo de ministros de no expresar opinión, contestando al requerimiento de Francia, hasta tanto que por el ministro de Estado se hiciera una previa labor de exploración de los datos de los Gobiernos neutrales, requeridos en la nota. Pero de San Sebastián vienen informes que aprecian las cosas de distinto modo.

No falta quien diga alto que en el Consejo hubo diversidad de apreciaciones bien ostensibles entre algunos de los consejeros. Y que esa nota oficiosa reflejaba un acuerdo, armonizado que el ministro de Estado propuso. Pero quedó, según se afirma, la cuestión aplazada para tratarse nuevamente en reunión de los ministros.

Algunos consejeros del rey parece que estimaba procedente, antes de adoptar ninguna resolución, que el jefe del Gobierno recibiera la opinión solicitada de cada jefe de grupo parlamentario español. Algún otro era partidario de que las Cámaras se reuniesen en seguida para en ellas dar cuenta de la nota y que la consulta se evacuara allí, expresándose en un debate las opiniones de todos. Estimaba este ministro de tan magno interés el asunto, de tan grande importancia, que consideraba que el Gobierno no podía echar sobre sus hombros la responsabilidad de una resolución, fuera en el sentido que quisiera, sin haber escuchado la voz del Parlamento.

Algunos han dicho, y los correspondientes de San Sebastián lo reflejan, que el momento es de tal gravedad, que la resolución que se adopte puede ejercer en el porvenir tan decisiva influencia para la suerte de España, que el instante excepcional y crítico requería la formación de un Gobierno nacional. Esto a nosotros nos parece francamente un disparate. Un Gobierno nacional no es preciso en España. Las circunstancias no son desafortunadamente para nosotros de gravedad bastante para llevarnos a la adopción de una medida semejante.

Creemos que a esto de la nota de Francia se da un alcance extraordinariamente mayor del que en realidad tiene. Aun en el caso de que el criterio general de los pueblos neutrales requeridos fuese de aceptar la misión de jueces que Francia les brinda, la neutralidad no se comprometería en nada. ¿Quién entendería que si se convenía en que no eran ciertos los abusos que el Gobierno francés denuncia al declararlo así, rompíamos la neutralidad contra Francia y contra los aliados? Nadie ha pensado en esto. Pues tampoco la romperíamos contra Alemania

en el caso contrario. El fallo que se dictara en caso de aceptar previo acuerdo de todos el papel de magistrados, quedaría archivado como un documento a tener presente para después de la guerra, pero nada más. Y hasta se podría dar muy bien el caso de que Alemania requiera el concurso de los neutrales para apreciar otros hechos que estima cometidos contra el derecho de gentes y las prácticas de derecho internacional por los aliados e igualmente se podría fallar sin que los laudos tuvieran otro valor que el valor moral cotizable en la hora de la signación de la paz. Pero no se nos pide, ni creemos que se nos

pueda pedir, colaboración guerrera, que siempre estaremos a tiempo de negar, ni por Francia ahora ni por Alemania si nos confiriere al algún encargo semejante al que Francia nos ha demandado.

Lo que hace falta en esta cuestión es mucha cordura. Estudio sereno del asunto. Resolución acertada y unida siempre la reiteración de la neutralidad en la contienda guerrera. Y por esos caminos va el Gobierno y no hay derecho a pedir otra cosa ni se debe dar pábulo a injustificadas alarmas.

X.

En Macedonia

Para que el cuadro de la ofensiva general acordada en las conferencias de París y Londres fuera completo, y lo de la unidad de acción un hecho, faltaba la parte que correspondía al frente balcánico. Los aliados, en tanto llegaba la oportunidad de llevar a él la acción y el pantamiento de las cosechas en la Moldavia y Valaquia, al parecer una de las condiciones impuestas por Rumania para intervenir al lado de los aliados, y mejora de la temperatura en Macedonia, don

impresionándola con los éxitos que pudieran darles iniciativa en el frente balcánico.

Los búlgaros atacaron repentinamente en todo el frente, arrojando a los serbios de sus posiciones de Nalka Nizze Tlantna y de los montes Nic y Mal Arcka, invadiendo la Macedonia griega, apoderándose de varios fuertes al Este del Struma y de las ciudades de Florina, Demirhisar y otras poblaciones menos importantes. Posteriormente tomaron posesión de Cavalla, el tan disputado puerto macedónico, verdadera manzana de la discordia entre griegos y búlgaros, y de algunas importantes posiciones en las cuencas del Vardar y del Struma.

A la ofensiva del enemigo contestaron los aliados con un empujón en el centro desde el lago Doiran al río Moglenitz, obteniendo algunas ventajas en los montes Beles; pero sin que sus éxitos quebrantaran a los austro-germano búlgaros, que muestran firme resistencia en dicha parte del centro y obtienen ventajas en las alas.

Por lo hasta ahora ocurrido, no es po



El generalísimo búlgaro Peko

de los fuertes calores estivales, aparte de lo inadecuado que hacen la estación para grandes operaciones de guerra, ocasionan verdaderas epidemias de paludismo, tifus y disentería, consagradas a sus preparativos, y el general Serrail era nombrado comandante en jefe de los ejércitos aliados, el general Condouvier des embarcaba para hacerse cargo del mando de las tropas francesas. Llegaban a Salónica las primeras fuerzas italianas y moscovitas, y los serbios por la parte de Monastir, y los anglo franceses por la de Doiran, efectuaban reconocimientos ofensivos, que no eran más que tanteos para conocer la potencia del enemigo en el centro y en el ala izquierda.

Todo esto eran los prolegómenos de la futura ofensiva, y los imperios centrales que desde luego estaban al tanto de los planes del enemigo y de las consecuencias que para ellos pudiera tener de darle obrando cuando le conviniera, decidieron tomarle la delantera, más que por aquello de que el que dá primero, dá dos veces, porque llevando la guerra a territorio ajeno, aunque éste no fuera enemigo, pues al fin se trataba de la Macedonia griega, empezaban por evitar al suyo los horrores de ser teatro de cruenta lucha.

Otra razón tenían los austro-germanos búlgaros para precipitar las operaciones en el frente balcánico. Sin embargo de que todas las operaciones confirman que al fin Rumania se decide a intervenir sumando sus fuerzas a las de los aliados, tal vez a consecuencia de los éxitos rusos de la Galitzia ¿Por qué no intentar su detención en el camino que ha tomado,

CRONICA DE SOCIEDAD

Se halla gravemente enfermo, el anciano de 107 años de edad, don Antonio Cornejo Ortega, labrador muy estimado en el Cañaveral.

Desémosle alivio.

Ayer regresó de Torre Nueva, el catedrático de esta Universidad, don Eloy Sesán y Alonso.

Ha marchado a Málaga, con su distinguida familia, el ilustrado y activo procurador de tribunales, don Francisco Pérez Betido.

Desde Almuñécar se ha trasladado al balneario de Lanjarón con su distinguida familia, el sabio decano de esta facultad de Farmacia, don Bernabé Dorronoro.

Ha regresado de Madrid, a donde fue formando parte de la comisión de azucareros, el concejal de este Ayuntamiento, don Francisco Chinchilla.

Ha regresado a Madrid el capellán casero don José Molero, distinguido graduado autor del celebrado libro "Romancero del Gran Capitán".

Está en Granada el joven periodista, redactor del Diario Universal, don Arturo Ocaña Servent.

El pasado domingo contrajeron matrimonio en la iglesia de San Matías, la bella señorita Adela Ortega Espigares y el joven artista don José Prieto Rodríguez.

Les deseamos felicidades.

Invitado por el diputado provincial don Jesús Velázquez García Tahaño, en la tarde de ayer estuvo en el vecino pueblo de Peñalva el gobernador civil don Pedro Vitorica.

De Almuñécar ha regresado con su familia el ilustrado catedrático de esta Universidad don Martín D. Berrueta.

También ha regresado de la misma plaza, donde ha versado con los señores de Berrueta la ilustrada profesora doña Angustias Fuensalida, viuda de Cebos.

Archieo

Bodas de plata

El R. P. Fray Miguel Lozano, sacrista de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, persona muy querida y estimada en Granada, celebró ayer, sus bodas de plata.

Con este motivo, ofició una misa cantada, pronunciando después de terminado el Evangelio unas palabras en las que habló de la potestad que los sacerdotes han recibido del mismo Jesucristo, las obligaciones que por lo mismo han contraído y los deberes que los tales tienen para con ellos, terminando con una fervorosa súplica alusiva al XXV aniversario de su primera Misa.

Después se cantó un Solemnísimo Te Deum y se dio la bendición a los fieles con la Quaresma.

El P. Miguel Lozano, recibió muchas regalos y felicitaciones, a las que unos nos la nuestra.

AGUA DE «CERRAJAS»

El vendedor de agua conocido por El Tuerto, nos remite la cuenta siguiente:

Cuenta del ingreso y gastos hechos a favor de Nuestra Patrona por El Tuerto el aguador, durante la noche del domingo 27:

Por escameje y conducción del ramaje a la Plaza Nueva, 5 pesetas; por canteo, hilo y alquiler de una mesa, 6; por tres hombres para armar el kiosco y ceno, 3 45; por arrastre del agua desde la Alhambra, 1'10; por escribir cartas y cuartillas de propaganda, 1; dos hombres, su trabajo particular 24 horas, 8'50; total, 20'05; ingresos obtenidos, 21; quedan: 0'95 céntimos.

Los Exploradores

Excursion a Loja

El domingo último, salió con dirección a Loja un grupo de valientes exploradores, con objeto de visitar los famosos «Infiernos».

El correo de las ocho y diez partió la expedición, llegando a la estación de Loja, a las nueve y cuarenta de la mañana.

Esperaban a los boy scouts, el primer teniente alcalde, don Enrique Flores Jiménez, en representación del concejal presidente señor Guarino y el concejal don Osáres Ocaña.

Después de los saludos correspondientes, los scouts, utilizando varios coches cedidos por el Ayuntamiento, recorrieron las principales calles de la ciudad, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde fueron atendidos y obsequiados seriamente por los señores don Juan de Dios y don Juan de Dios.

Después marcharon a la iglesia de la Caridad, donde oyeron misa.

A las doce salieron de Loja en dirección de «Los Infiernos» acompañados de los empleados del Ayuntamiento y por el redactor fotográfico de La Unión Ilustrada don Nicasio Ruiz, quien estuvo varias e interesantes fotografías.

Siguieron este itinerario: Alavez-

de Los Mollillos, Rincon del Infierno, Fuente del Paraiso a la cascada titulada Cola del Caballo, admirando las bellas y pintorescas vistas que desde dichos sitios se descubren.

Almorzaron en la Fuente del Paraiso regresando a la ciudad a las tres y media de la tarde.

Después de breve descanso se fueron a visitar la Fuente de los 25 caños regresando al Ayuntamiento donde nuevamente fueron obsequiados con refrescos.

A las cinco y media emprendieron en coches el regreso a la estación acompañados de los mismos señores que fueron a recibirlos y de don Manuel Guarino Flores, hijo del alcalde.

Los exploradores excursionistas llegaron a Granada a las ocho y veinte, dirigiéndose al domicilio social, donde se deshicieron.

Todos vienen muy contentos de las deferencias que han sido objeto y muy agradecidos a las autoridades de Loja.

Motos

EN LOS HOSPITALICOS

La fiesta de S. Agustín

Con motivo de conmemorar ayer la Iglesia Católica la fiesta del Gran Doctor San Agustín, se celebró en el convento de los reverendos padres Agustinos, una hermosa función religiosa.

Asistieron en representación de las Comunidades de Escolapios los padres Ataulfo Huertas y Juan Mármo; de los Capuchinos los padres Pio de Santúcar y Benito de Utiel; y de los Redentoristas el padre Francisco Echevarría, y de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios el hermano Bartolomé.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el superior de la residencia reverendo padre Leon Ochoa, asistido de don Esteban de Alarcón, presbitero de don Matías Alonso y don Cenuto Díez Hidalgo.

Terminado el Evangelio, subió al púlpito el notario mayor de esta Curia Eclesiástica, don Francisco Fuensalida Andrade, quien con suma elocuencia hizo un hermoso panegírico del Santo Doctor de la Gracia, considerado en el presente crítico que condensa su admirable vida, en la bellísima imagen que con el corazón en una mano, el báculo pastoral en la otra y teniendo a los hijos postrados a sus pies, simboliza maravillosamente la inteligencia procer del ángel de los doctores y el corazón impetuoso del enamorado de Dios.

El señor Fuensalida fué muy felicitado por tan brillante discurso.

La capilla de música de la Catedral, dirigida por el maestro don Rafael Salguero, interpretó a gran orquesta la Misa y Bone Pastor, de Salguero; Beatus Vir, de Vila, y la Sequencia del Ritual Agustiniense.

LAS LINEAS DE SUR

Según noticias que merecen crédito, en reunión celebrada días pasados en Madrid por los accionistas de los ferrocarriles Andaluces, se acordó autorizar al Consejo de Administración de la Compañía para celebrar un contrato de explotación con la empresa del Sur de España.

Asigúrese que el contrato será firmado en breve, quedando a cargo de la Compañía de los Andaluces la explotación de las líneas férreas del sur.

También fué autorizado el Consejo de Administración de los Andaluces para buscar un empréstito de diez millones de pesetas.

NOTICIAS BREVES

Ayer trabajaron 85 individuos en las diferentes obras que se efectúan por cuenta del Ayuntamiento de esta capital.

Urrutia-Rovillat: Para tejados. Incómbustible, eterno y económico. Proyectos y presupuestos gratis. Representante en Granada, don Julio G. López, Méndez Núñez, 23. 3.º

Don Marino Cuevas ha solicitado una prórroga de cuatro meses para presentar los documentos relativos al sitio de agua que tiene solicitado derivar del río Guadalquivir, en término de Vélez Berrudilla.

El niño de 8 años, Antonio Peraza Jiménez, fué curado anoche en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la cabeza, que se produjo a consecuencia de una caída.

A partir del día primero del próximo Septiembre las estaciones de la Roda y Castellor se denominarán Roda de Andalucía y Castellor de la Frontera, según ha comunicado el gobernador a la Compañía de Andaluces.

Por un error dijimos que en la última junta celebrada por los Dependientes de Comercio, se había tratado de un socio que negarse a pagar la cuota reglamentaria, en vez de que por haber sido despedido dicho socio de la casa donde prestaba sus servicios, se había acordado gestionar el cobro de la deuda a que le da derecho el artículo 302 del Código de Comercio.

Por real orden dictada por el ministro de la Gobernación han sido autorizados los socios del evento de la Presentación, de esta ciudad, para instalar el cementerio en el huerto del convento, en estación a ser mojada de clausura, celebrando efectuar previamente las obras señaladas por el inspector provincial en su informe.

Esquelas mortuorias

Se hacen con brevedad, y perfección y baratura, a cualquier hora del día ó de la noche, en la imprenta del NOTICIERO GRANADINO.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La política

La cuestión azucarera

Madrid 28.—En el despacho del ministro de Hacienda se celebró esta mañana la anunciada reunión de fabricantes de azúcar y representantes de los intereses comerciales más directamente afectados por el alza de precios.

La reunión se ha verificado por iniciativa del señor Alba, que deseaba conocer las opiniones de todos los interesados en el asunto, antes de adoptar ninguna resolución.

Representando al Sindicato Azucarero concurren los señores Sánchez de Toca y Guillén Sol; ostenta la representación de los fabricantes granadinos, don Juan Ramón La Chica y la de los aragoneses, don Juan Andrés.

En representación de la Cámara de Comercio, Unión Gremial y Comité ejecutivo de la Liga para la defensa del consumidor asistieron los señores Zurano y Fernández.

La discusión fué larga y empeñada, adquiriendo vivísimo interés en algunos momentos.

A las dos de la tarde terminó la reunión.

El señor Alba dió personalmente la referencia de lo ocurrido, rogando a los periodistas tomasen sus palabras con toda exactitud para evitar que una mala inteligencia de ellas le hiciera aparecer inclinado a uno u otro lado de los intereses que se ventilan.

La reunión—dijo—fué larga y en algunas ocasiones llegó a ser viva la discusión que en ella se mantenía, lo cual no es de extrañar, si se tienen en cuenta los intereses tan encontrados que hay en esta cuestión del azúcar.

Los representantes de la Sociedad General Azucarera señores Sánchez Toca y Guillén Sol, propusieron una fórmula de arreglo que consistía en asegurar para el consumo nacional la cantidad de azúcar necesaria, a un precio determinado. Si ese compromiso no se cumpliera, el Gobierno abriría las fronteras para dar entrada libremente al azúcar extranjero.

Los representantes de la Cámara de Comercio, Unión gremial y Liga de Defensa aceptaron la proposición en principio, no haciéndolo definitivamente por querer consultar antes con los elementos que representaban y estudiar los distintos factores que más influyen en la fijación de precio.

El señor Alba rogó al señor Sánchez de Toca le enviase por la tarde unas cuartillas conteniendo la sustancia de la fórmula propuesta. También pidió a los representantes de las industrias le remitiesen una nota de todos los datos alegados durante la discusión.

Los representantes de unos y otros intereses coincidieron en apreciar que después de la real orden del señor Urzáiz no se han advertido los efectos de la misma, pues la azúcar no ha bajado de precio, sino que por el contrario, ha subido. En este punto ya disentían unos de otros.

Los representantes de la Cámara de Comercio, Liga de Consumidores y Unión Gremial creen que el azúcar ha subido, no por la real orden de Urzáiz, sino porque los grandes capitalistas hicieron grandes acaparamientos de azúcar, habiéndolo comprado a precios bajos y la venden después a precios altos. Esta subida no aprovecha a fabricantes y productores.

Una vez que el señor Alba reciba la fórmula y datos pedidos convocará a otra segunda reunión, para en ella llegar a la fórmula de avenencia deseada.

Combinación de gobernadores

Madrid 28.—Su majestad el rey ha firmado la siguiente combinación de gobernadores:

Nombrando gobernador de Oviedo a don Carlos de la Rosa, que lo era de Huelva.

Idem de Teruel, a don Félix Martín de la Cuesta, que lo era de Logroño.

Idem de Avila, a don Alfonso Ruiz de Grijalba, que lo era de Lérida.

Idem de Almería, a don Carlos Testor que lo era de Cáceres.

Idem de esta provincia, a don Juan Serrano Carmona que lo era de Burgos.

Idem de Burgos, a don Modesto Sánchez Ortiz.

Idem de Huelva, a don Rafael Mesa de la Peña que lo era de Avila.

Idem de Lérida, a don Luis Moret que lo era de Almería.

El señor Ruiz Jiménez tribuló grandes elogios al señor Ruiz de Grijalba, lamentando no haber podido premiar ahora sus servicios concediéndole un Gobierno de primera; pero anunció que en breve habrá otra combinación a base de los Gobiernos de Barcelona y Alicante y en ella será recompensado el exgobernador de Lérida señor Grijalba.

Declaración de Guerra

Madrid 28.—En el Ministerio de Estado se ha recibido la notificación

oficial de haber declarado Italia la guerra a Alemania.

Asesino detenido

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación confirmó hoy que en Logroño fué detenido el agente de negocios don Nilo Aurelio Sáenz de Miguel, supuesto autor del asesinato de don Manuel Ferrero.

Se gratificará con 500 pesetas al agente de policía don Federico García Gómez que descubrió el crimen. Estúdase el modo de que sea ascendido.

El extrarradio

Madrid 28.—La Gaceta publica una disposición aprobando el proyecto de las obras para el saneamiento del extrarradio de esta corte y concediendo autorización al Ayuntamiento para dar principio a las obras de replantío.

a Jornada regia

EN SAN SEBASTIAN

El banquete a Romanones

Madrid 28.—Telegrafían de San Sebastián, dando cuenta del banquete celebrado en el monte Ulía en honor del conde de Romanones.

Al acto asistieron mas de cien conmensales entre diputados y senadores.

La presidencia fué ocupada por los señores conde de Romanones, Villanueva, Jimeno, Gasset, Barroso, López Muñoz, Valarino, y López Moris. Este ofreció el banquete al presidente del Consejo, en nombre de la juventud liberal, felicitándole por el restablecimiento de la unidad y vitalidad del partido.

Le contestó el conde de Romanones expresando su gratitud por el acto realizado en su obsequio y calificó al señor López Moris, de gobernador extraordinario, pues logró reunir diputados y senadores en número bastante para celebrar sesión.

Anunció la reapertura de las Cortes en los primeros días del próximo Septiembre, diciendo que la adhesión de ahora la necesitará en ellas para poder realizar obra práctica y aperebirse a la lucha contra los adversarios que son muchos.

Terminó preguntando si responderían al llamamiento los reunidos (Ovación, vivas al monarca y al partido liberal).

La reapertura de las Cortes

Después del banquete, Romanones manifestó que se proponía abrir las Cortes el 20 de Septiembre. Acaso se demore ello 4 ó 5 días.

Seguirán discutiéndose los proyectos en el orden que estaban antes del cierre del Parlamento, dándose preferencia desde luego a los de carácter económico.

Rumania a la guerra

A media noche, el ministro de Estado visitó al conde de Romanones, para darle cuenta de la notificación oficial de la declaración de guerra de Rumania a Austria.

Conferencia

El jefe del Gobierno conferenció por teléfono con el señor Ruiz Jiménez, quien le comunicó los últimos detalles del asesinato del anciano don Manuel Ferrero.

Otro banquete

Los secretarios del Congreso preparan otro banquete para corresponder al dado por el señor López Moris.

Ultimando un discurso

El ministro de Gracia y Justicia tributa el discurso de apertura de Tribunales.

Se da una explicación de la reforma de los Códigos.

Español ahogado

Hoy zozobró una canoa automóvil que tripulaban el joven sportman don José Zaragüeta y un amigo suyo.

Este se salvó, pereciendo ahogado el señor Zaragüeta.

La guerra europea

INFORMES OFICIALES

Parte austriaco

Madrid 28.—Despachos oficiales de Viena, dicen:

"En el frente italiano, rechazamos varios ataques enemigos.

Tres de nuestros hidroplanos atacaron en el mar Jónico a un grupo de buques exploradores italianos, hundiendo a uno."

Parte francés

Madrid 28.—Telegrafían de París el siguiente parte oficial, felicitado a la prensa a las tres de la tarde:

"Varios intentos efectuados por los alemanes contra nuestras posiciones de Fieury fueron rechazados por nuestros granaderos.

En el resto del frente nada importante que señalar."

Parte inglés

Madrid 28.—De Londres transmiten el parte oficial siguiente:

"El mal tiempo reinante dificulta las operaciones.

Ganamos terreno al Nordeste de Ginchy.

Actividad de ambas artillerías al Norte de Longueval.

Hicimos volar varios depósitos de municiones del enemigo.

Se registraron varias explosiones de minas sin causar bajas.

Al Sur del Ancre capturamos cuatro oficiales y cincuenta y cinco soldados."

Parte alemán

Madrid 28.—Dice el parte oficial alemán transmitido desde Berlín:

"En el frente del Somme combates de artillería.

Se registraron ataques infructuosos de los aliados.

En los Cárpato seguimos progresando y haciendo muchos prisioneros."

Parte búlgaro

Madrid 28.—Comunican de Sofía el siguiente parte oficial:

"Nuestra ala izquierda avanzó ocupando nuevas posiciones en las costas del mar Egeo, retirándose las tropas inglesas."

Parte italiano

Madrid 28.—El parte oficial italiano, transmitido desde Roma, dice lo siguiente:

"En el Trentino, rechazamos varios ataques austriacos en el valle de Farguida y monte Zilvio, precedidos de nubes de gases asfixiantes.

El enemigo sufrió pérdidas enormes.

Cogimos muchos prisioneros.

Nuestra artillería, con sus tiros certeros, estorba las obras de fortificación enemigas, en la línea del Isonzo."

Parte ruso

Madrid 28.—Transmiten de Petrogrado el parte oficial siguiente:

"En el frente occidental y en el Cáucaso, la situación continúa estacionaria.

En el mar Negro, el día 23 nuestros hidroaviones volaron sobre Varna, lanzando bombas sobre el puerto, edificios y baterías antiaéreas.

Algunos proyectiles hicieron blanco en un buque incendiándolo."

EN OCCIDENTE

Fraternidad aliada

Madrid 28.—Según despachos de Londres, The Times y toda la prensa inglesa en general, hace resultar la fraternidad reinante entre los aliados, con motivo de la declaración de guerra de Italia a Alemania.

En la jefatura de Estado Mayor ha sido nombrado el general Mocho-poulos.

La situación en Grecia es muy grave y parece que no tardará mucho en secundar la actitud de Rumania, dado los avances y atropellos de los búlgaros en territorio heleno.

Salpicaduras del conflicto en Suiza

Entusiasmo en Ginebra

Madrid 28.—Despachos de Ginebra dicen que apesar de que se esperaba, ha causado gran impresión la actitud bélica de Rumania.

En cafés y teatros se dieron vivas a dicho país y a los aliados.

La declaración de guerra rumana se considera como un éxito personal de M. Briand, jefe del Gobierno francés.

La Bolsa

Madrid 28.—Participan de París que toda la prensa francesa comenta con entusiasmo, la decisión de Italia de declarar la guerra a Alemania.

Entusiasmo popular

Madrid 28.—Según dicen de Roma, en aquella ciudad se han celebrado imponentes manifestaciones de júbilo, con motivo de la declaración de guerra a Alemania.

En Génova, Milán, Turín y otras poblaciones, los grupos recorrieron las calles dando gritos de "Muera Alemania".

Todos los periódicos, con absoluta unanimidad, aprueban la conducta seguida por el Gobierno italiano, al declarar la guerra a la aliada de Austria-Hungría.

Voluntarios zelandeses

Ladrid 28.—De Washington anuncian que para luchar en Europa al lado de los ingleses, fueron reclutados en Nueva Zelanda 65 000 voluntarios.

Una explosión

Madrid 28.—De París telegrafían que en Cherburgo, al cargarse los acumuladores de un submarino francés, ocurrió una explosión.

Resultaron siete muertos y ocho heridos.

Órdenes severas

Madrid 28.—Comunican de Milán que el ministro italiano del Interior, ha ordenado a los prefectos desamascaren las cesas comerciales enemigas establecidas en Italia, especialmente aquellas alemanas que tomaron el aspecto de italianas.

También se han adoptado medidas de extraordinario rigor contra los acaparadores, pues recientemente se ha descubierto que considerables cantidades de mercancías eran enviadas a Alemania.

Disposición del kaiser

Madrid 28.—Según participan de Berlín, el kaiser, Guillermo II, ha dispuesto que se ejecuten, después de firmada la paz, las condenas contra los prisioneros franceses por delitos cometidos hasta el primero de Septiembre de 1916.

Preparando otra ofensiva

Madrid 28.—Según cablegramas de Londres, los aliados preparan una formidable ofensiva.

Se activa en toda Inglaterra la construcción de grandes cañones y proyectiles.

Armando los buques

Madrid 28.—Noticias de Amsterdam dicen que en Inglaterra se están armando todos los buques mercantes para poder rechazar los ataques de los submarinos.

EN ORIENTE

Regocijo austriaco

Madrid 28.—Despachos de Viena dicen que la prensa muestra su regocijo por la feliz arribada del submarino mercante germánico Deutdesland a Bremen.

EN LOS BALCANES

Consejo histórico

Madrid 28.—Comunican de Bucarest, que el acuerdo de declarar Rumania la guerra a Austria se adoptó en un Consejo de ministros presidido por el rey.

El acuerdo llegó a conocimiento del pueblo, tributando la multitud una calurosa ovación a los ministros cuando salieron del palacio real.

Nombramiento y movilización

Madrid 28.—Participan de Bucarest, que fué nombrado comandante en jefe del ejército rumano, el general Averescu.

Los reservistas que no prestaban servicio, han sido movilizados.

Costas bombardeadas

Madrid 28.—Dicen de Atenas que una escuadra anglo francesa bombardeó con éxito las costas del Asia menor.

Germánofilos destituidos. ¿A la guerra?

Madrid 27.—De Atenas dicen que se publicó un decreto relevando de sus funciones al general Dousmanis y coronel Metaxas, jefe y subjefe del Estado Mayor Griego.

Ambos eran fervientes partidarios de Alemania.

Para la jefatura de Estado Mayor ha sido nombrado el general Mocho-poulos.

La situación en Grecia es muy grave y parece que no tardará mucho en secundar la actitud de Rumania, dado los avances y atropellos de los búlgaros en territorio heleno.

Salpicaduras del conflicto en Suiza

Entusiasmo en Ginebra

Madrid 28.—Despachos de Ginebra dicen que apesar de que se esperaba, ha causado gran impresión la actitud bélica de Rumania.

En cafés y teatros se dieron vivas a dicho país y a los aliados.

La declaración de guerra rumana se considera como un éxito personal de M. Briand, jefe del Gobierno francés.

La Bolsa

Madrid 28.—Participan de París que toda la prensa francesa comenta con entusiasmo, la decisión de Italia de declarar la guerra a Alemania.

Entusiasmo popular

Madrid 28.—Según dicen de Roma, en aquella ciudad se han celebrado imponentes manifestaciones de júbilo, con motivo de la declaración de guerra a Alemania.

En Génova, Milán, Turín y otras poblaciones, los grupos recorrieron las calles dando gritos de "Muera Alemania".

Todos los periódicos, con absoluta unanimidad, aprueban la conducta seguida por el Gobierno italiano, al declarar la guerra a la aliada de Austria-Hungría.

Voluntarios zelandeses

Ladrid 28.—De Washington anuncian que para luchar en Europa al lado de los ingleses, fueron reclutados en Nueva Zelanda 65 000 voluntarios.

Una explosión

Madrid 28.—De París telegrafían que en Cherburgo, al cargarse los acumuladores de un submarino francés, ocurrió una explosión.

Resultaron siete muertos y ocho heridos.

Órdenes severas

Madrid 28.—Comunican de Milán que el ministro italiano del Interior, ha ordenado a los prefectos desamascaren las cesas comerciales enemigas establecidas en Italia, especialmente aquellas alemanas que tomaron el aspecto de italianas.

También se han adoptado medidas de extraordinario rigor contra los acaparadores, pues recientemente se ha descubierto que considerables cantidades de mercancías eran enviadas a Alemania.

Disposición del kaiser

Madrid 28.—Según participan de Berlín, el kaiser, Guillermo II, ha dispuesto que se ejecuten, después de firmada la paz, las condenas contra los prisioneros franceses por delitos cometidos hasta el primero de Septiembre de 1916.

Preparando otra ofensiva

Madrid 28.—Según cablegramas de Londres, los aliados preparan una formidable ofensiva.

Se activa en toda Inglaterra la construcción de grandes cañones y proyectiles.

Armando los buques

Madrid 28.—Noticias de Amsterdam dicen que en Inglaterra se están armando todos los buques mercantes para poder rechazar los ataques de los submarinos.

Del meridiano de París, en el golfo de Gascuña.

Las últimas llamadas, recibidas hoy la estación de Santander, anunciando que el buque con las bodegas inundadas, navegaba lentamente en dirección a Burdeos.

El asesinato de Ferrero

Madrid 28.—Los médicos forenses practicaron hoy la autopsia al cadáver de don Manuel Ferrero, comprobando que los asesinos le agredieron por la espalda, dándole un hachazo en la cabeza, que le produjo la muerte instantáneamente.

La otra herida que presenta el cadáver en la nariz debió serle causada por un pico o pala al enterrarle.

La policía practica gestiones para detener a otros sujetos complicados en el crimen.

Por el juzgado desfilaron numerosos testigos que no aportaron dato alguno interesante en sus declaraciones.

Hoy llegó a esta corte la familia del señor Ferrero.

Un periódico dice, que los asesinos robaron al señor Ferrero 1.000 pesetas, y entre los gastos de alquiler del hotel, compra de cemento, herramientas y viajes de huida, gastaron 1.350.

Según dicen de Logroño, al recibirse allí la orden de detención del señor Sáenz, la policía se puso en movimiento.

Don Nilo fué detenido a la una de la madrugada en el café de Torronqui. La policía le preguntó por el paradero de su hijo Restituto, con testando el detenido que estaba en la casa de un amigo cuyas señas dió.

Evacuó la cita la policía, comprobando la inexactitud de lo manifestado por el detenido.

Restituto fué capturado a las cuatro de la madrugada en la "Hospería de España" donde se encontraba en compañía de un sujeto llamado Pedro Aragón. El hijo de don Nilo rogó a la policía que no le atase.

Don Nilo ejerció en Logroño durante bastante tiempo la profesión de procurador; trasladándose después a Madrid.

Su hijo era herbolario; después se hizo abogado.

La parálisis infantil

Madrid 28.—Una nota oficiosa facilitada por la Dirección general de la Sanidad niega en España con carácter epidémico la parálisis infantil.

No hay focos que justifiquen el estado de alarma producido en la opinión, habiéndose adoptado rigurosas medidas de precaución en las fronteras.

Además de esto, se repartirán folletos a las familias, indicándoles las medidas preventivas que deben adoptar.

El rey en Bilbao

Madrid 28.—De Bilbao comunican los siguientes detalles acerca de la llegada del monarca a la capital de Vizcaya.

Desde el amanecer los trenes de Portugal y numerosos automóviles conducían a las autoridades y elemento oficial al puerto.

Las autoridades locales embarcaron en el vapor de Sanidad saliendo al encuentro del yate regio.

El Giralda entró en el puerto con gran lentitud a causa de la niebla, anclando en Santurce a las nueve de la mañana.

Inmediatamente el Giralda fué rodeado de embarcaciones empavesadas cuyos ocupantes daban clamorosos vivas al rey.

Los fuertes y el cañonero Doña María de Molina hicieron las salvas de ordenanza.

Al mismo tiempo en los pueblos de la costa se repicaban las campanas y se desparaban cohetes.

Don Alfonso fué cumplimentado por las autoridades.

El presidente de la Diputación invitó al monarca para que asistiera al acto de colocar la primera piedra de un asilo destinado a los heridos.

Don Alfonso tributó grandes elogios a Bilbao, alabando su actividad industrial.

Al medio día se sirvió al monarca, séquito y autoridades un almuerzo en la Escuela Naval.

El rey visitó las factorías de la Constructora Naval y los Altos Hornos.

El monarca ha invitado a almorzar mañana en el Giralda a las autoridades principales, navieras y personalidades.

ASTURIAS

Huelga minera

Madrid 28.—Comunican de Oviedo que se declararon en huelga los mineros de la Hulla Española y Sindicato minero de Miéres.

Piden reducción de la jornada de trabajo.

Navirragio

Madrid 28.—Telegrafías de Oviedo dicen que en la playa de Llanes, zozobró una barca, pereciendo dos jóvenes que la ocupaban.

del meridiano de París, en el golfo de Gascuña.

Las últimas llamadas, recibidas hoy la estación de Santander, anunciando que el buque con las bodegas inundadas, navegaba lentamente en dirección a Burdeos.

El asesinato de Ferrero

Madrid 28.—Los médicos forenses practicaron hoy la autopsia al cadáver de don Manuel Ferrero, comprobando que los asesinos le agredieron por la espalda, dándole un hachazo en la cabeza, que le produjo la muerte instantáneamente.

La otra herida que presenta el cadáver en la nariz debió serle causada por un pico o pala al enterrarle.

La policía practica gestiones para detener a otros sujetos complicados en el crimen.

†
EL SEÑOR

DON JOSÉ PINEDA ÁVILA

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
EN EL DIA DE AYER
R. I. P.

Su director espiritual, don Paulino Cobos, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral; su desconsolada esposa, doña Josefa Caro Moreno; sus hijos, don Carmen y don Rafael; hijos políticos, don Francisco Hernández y don Juan Garrido; sus nietos, don Emilio y don Ana; su hermano, don Luis; hermano político, don José Carrá; sobrinos; sobrinas políticas; abuelos, y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 29 a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria San Andrés, 14 hasta la iglesia de Santa Ana, y al funeral que por el mismo día de mañana se celebrará a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Andrés, a las diez de la misma, por cuyos favores les vivirá eternamente recordados.

El duelo se recibe en la casa mortuoria para el entierro y se despide en Santa Ana, y para el funeral se recibe y despide en la iglesia de San Andrés.
Granada 29 Agosto 1916. No se reparten esquelas

†
LA SEÑORA

DOÑA ELENA GARCÍA PÉREZ

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
A LOS 56 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su Director espiritual, D. Natalio Moreno Carvajal; su desconsolada hermana, D.ª Encarnación; hermano político, D. Israel Perillón García; sus sobrinos, D. Eduardo, D. Cristóbal, D. José, D.ª Carmen, doña Elena y D.ª Resurrección García Badilla, y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 29, a las siete de la mañana, desde la casa mortuoria en G. B. Grande, Real de Málaga 32, a la iglesia parroquial, y después a la ermita, y el funeral que tendrá lugar a las nueve de la mañana de hoy, por cuyos favores les vivirá eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

G. B. Grande 29 Agosto 1916

ESPECTACULOS

CINE OOLÓN
Todas las noches secciones a las ocho, nueve y media, y once, proyectándose cada día un episodio de la imitable y graciosa novela "La moneda rota".
Por la tarde, sección especial, a las seis. Las más hermosas y modernas producciones de la cinematografía moderna. Audiciones musicales.
Precio: Butaca, 30 céntimos; delanteras, 20; general, 15.

PLAZA DE TOROS
Gran compañía ecuestre, acrobata y musical, dirigida por Mr. Ventur.
Verdaderas atracciones. Exito de Charlot Español. Todas las noches función enteras, empezando a las nueve y media, y aminorando el espectáculo una banda de música.
Sillas, 0.60; gradas, 0.25; niños, 0.10.

DOCTOR RIVERA

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE

Garganta, Nariz y Oídos

BAYOS X

Consulta diaria de dos a cuatro
Económico-ohoroso: sola a siete tarde
Días festivos, solo de dos a tres
Cuesta Gómez, 9

El indispensable para el abogado y el útil para los demás
por BRAVO y LEGUA
Edición encuadrada, el ejemplar 5.25 pesetas.
Edición de Inje; el ejemplar 6.25 pesetas.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:
Estudios, 14, bajos—Granadajera

EN EL CENTRO ARTISTICO

McBane, miércoles, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Centro Artístico una interesante velada, en la que el inspirado poeta granadino Alberto Alvarez Gueñegas dará a conocer antes de poner a la venta su nuevo libro *Los dos Alcázares*, inspirado en las bellezas y tradiciones de nuestros grandes monumentos del arte árabe: la Alhambra y el Generalife.

Es probable que en la velada tome parte un notabilísimo músico granadino, a quien hay vehementes deseos de escuchar.

La velada, puce, promete ser futura santísima.

Jueces municipales y suplentes

Han solicitado se les nombre fiscales municipales y suplentes para el cuatrienio de 1917 a 1920, los señores siguientes:

Partido judicial de Orgiva.—Acaquis, don José González Fernández; Béznar, don Juan García Garrido; Guájar, don Justo Molina Ruiz; Dúrcal, don Evaristo Puerta Argüeso.

Partido judicial de Guadix.—Araife, don Antonio Jiménez Fernández; don Francisco Jiménez Torriente; don Luis López Torriente; don Gabriel León Reyes; don Antonio Aguilar Jiménez y don Juan de Dios Martínez Verdú.

Chauchina.—Don José Fernández García y don José Melillo Fernández.

Partido judicial de Motril.—Guájar Farguá, don Juan Manuella; Gata, don Plácido Jerónimo Pretel; Guájar Alto, don José Díaz González; Irubo, don José Bustos González; Almuñécar, don José Martín Rodrigo.

Partido judicial de Alhama.—Chimeneas, don Manuel López Argüelles y don Joaquín Muñoz Alva.

Guadix.—Almudilla, don Juan Epifanio Rodríguez; Albuñán, don José García Torero; don Cayetano Valenzuela Sierra y don Manuel Poyatos; Alcañal, don Torcuato Ruiz López; don Torcuato Pleguezuelos Pérez; don Antonio Magán Martínez y don Cristóbal Rodríguez Magán; Alájar, don Pedro Ramos Morales y don Francisco Lozano Gómez; Alcañal de Ortega, don José Fernández García y don Blas González Hernández; Alcañal, don Benabé Rodríguez Ruiz; don Juan Cabrerizo Peral; don Francisco Porcel Muñoz y don Antonio Pleguezuelos Medina; Beas de Guadix, don José Huertas Vilchez y don Antonio Rojas López; Beas de Guadix, don Antonio Molina Sánchez; Guadalupe de Guadix, don José Carrero Hidalgo; don Joaquín Porcel Poyatos; don Fernando Grande Gómez y don Diego Vallecillos Guillarte; Cháchara, don Leovigildo Ruz Ruz y don Cayetano López García; Dheses, don Francisco Medina Vico y don Francisco Hernández Rodríguez; Dójar, don Manuel Alcaide Aranda; don Francisco Izquierdo Aybar y don Manuel Pleguezuelo Molina; Foréira, don Nicasio Romero Reyes; don José María Salmerón y don Felipe López Salmerón; Feneles, don Amelio Ruiz Martínez y don Antonio Pérez Carrasco; Don Diego, don Antonio Velasco Valenzuela y don Juan Valenzuela Douaire.

garras de la barbarie; 19. "Un rayo de luz"; 20. "Amor salvaje"; 21. "El misterio del sótano"; y 22. "El verdadero rey".

Todas las situaciones de estos episodios, se juzgar por las fotografías que conocemos, son preciosas, y hasta hoy la lida de un toro. Hoy, a más del estreno del episodio número 10, que tiene por título "Al filo de la muerte", se proyectarán las más lindas películas de la cinematografía moderna, constituyendo un espectáculo programado.

Mañana, probablemente, no se podrá repetir el episodio que hoy se estrena.

SINDICATO AGRICOLA

Ayer, a las tres de la tarde, celebró junta general la sociedad *Sindicato Agrícola* para elegir nuevo presidente, por fallecimiento del que lo era, don Agustín Noguera Rosales.

Fue elegido por unanimidad don Enrique Herrera Rosales, antiguo vicepresidente, ocupando este cargo don Miguel Grmona Gutiérrez y la vacante que este deja de vocal, don Manuel Alferez de Vera.

Durante la reunión hubo el mayor entusiasmo por la buena marcha de la sociedad.

De Deifontes

Precedente de Barcelona, y con dirección a esa, hoy ha llegado a este pueblo, el Triunfo alpinista Exploradores de España de la ciudad condal, que dan la vuelta al mundo a pie.

Hecha su presentación oficial, recorrieron las calles de este pueblo, llamando, como es consiguiente, la atención del vecindario.

Por la noche previa la correspondiente autorización dieron una conferencia en la plaza de la Constitución, de carácter nacional, disertando sobre cultura y progreso nacional, principalmente sobre la cosechadura, que por desgracia no se halla en nuestro país a la altura que fuese de desear, estando dentro de la cual el desenvolvimiento de los pueblos, aconsejando con su ilustración, no sea abandonada, antes bien, fucular de modo firme, predispuento, su regeneración y veríamos con orgullo desparecido el grande anal fabetismo que por doquier aparece.

Dignísimo de alabanza son el instructivo proceder desinteresado y sanos consejos, que en alto grado nos satisficé, deseándoles en sus sacrificios laureados parabienes.

Ha sido pedida la mano, de la bella y distinguida señorita Trinidad Benítez Morales, para el joven querido amigo nuestro don José Fernández Montañé, hijo del acaudalado propietario don Manuel Fernández Rodríguez. La boda se celebrará en breve.

Con tal motivo se ha cruzado entre los futuros contrayentes valiosos regalos. Mi sincera felicitación.

J. Tapia

26 8-916.

SUCESOS

Los guardias Cuadros y Gutiérrez detuvieron anoche a Ramón Gómez Vázquez, de 28 años, el cual, *cursu* promovió escándalo en la vía pública.

—Martirio Mingorance Contreras, de 48 años, habitante en la calle Real de Cartuja número 100, denunció ayer en la jefatura de vigilancia a Antonio Alarcón Serrano, el cual hace objeto de malos tratos a la hija de la denunciante Natividad de la Rosa Mingorance, promoviendo diferentes escándalos.

—Amparo Gámez Molina, de 21 años, habitante en el callejón de San Cecilio, número 3, denunció ayer en la jefatura de vigilancia que al regresar a su domicilio, se encontró abierta la puerta del mismo y los muebles en desorden, observando la falta de varias prendas de vestir.

Igorea la denunciante quienes sean los autores de la sustracción.

Notas taurinas

El domingo pasado se verificó una novillada con dos toros de una ganadería del río de Guadix, resultando bravos, estando encargado de despacharlos el valiente matador de no villos granadino Francisco Rodríguez "Melillo", quien alcanzó un gran triunfo.

Al primer novillo lo toró de capa muy bien, haciendo una gran faena de muleta con puesta de dos pases de pecho, dos naturales uno a cada lado y un pase de piteo a rabo; la corea con una estocada hasta el puño, rodando el toro hecho una pelota, recibiendo una gran oración y siendo concedida la oreja.

En su segundo superó toro de capa y de muleta al primero, y lo despachó de un pinchazo y una entera buena. Ovación, concesión de la oreja y gran entusiasmo, siendo sacado un hombre. X.

Sección Religiosa

Guitos para hoy

Santos del día 29.—La Degollación de San Juan Bautista, San Adolfo y Santa Sbrina mártir.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de la Degollación de San Juan Bautista, con rito doble mayor y color encarnado, con conmemoración de Santa Sbrina mártir.—Las vísperas son segundas con conmemoración del siguiente (Santa Rosa de Lima virgen) y de los Santos Félix y Adaneto mártires.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos.

Jubiléo de las 40 Horas.—En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena. Los señores doña Mercedes y doña Concepción L. Barajas, en sufragio de su difunta madre doña Mercedes Damas.

Se manifestará a las siete de la mañana y se recita a las seis y media de la tarde.

(Mañana en Santa María Magdalena).

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.—En San Juan de Dios a las siete de la noche.—En la Catedral, a la oración.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las ocho y tres cuartos de la mañana.—En los Hospitales a las ocho y media.—En Santa María Magdalena, a las nueve.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral a las ocho y ocho y cuarto de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las nueve, con Exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Martes de San Antonio.—En la Encarnación y en la Capilla de la Misericordia, a las siete.—En San Cecilio, San Ildefonso, la Colegiata, San Juan de Dios, Santa Inés y San Andrés, a las ocho y media.—En el Angel y en San Pedro, a las nueve.—En el Sagrario, la Magdalena, Santa Escolástica, Santa Ana y San Antonio, a las doce.

Novenas en honor de Ntra. Sra. de la Concepción y de San Agustín.—En la iglesia de los Hospitales a las siete de la noche y predicación el M. R. P. Fray Francisco de Orduña.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias (privilegiada) en la Catedral.

Adoración Nocturna.—Vigilia del turno XII San Andrés.

Don Luis Márquez y señora, por sus difuntos (q. e. p. d.)
Misa y reserva a las cuatro de la mañana.

Congregación de la Comunidad diaria.—Corresponden mañana recibir la Sagrada Comunión, a las siete, en Santa María Magdalena, a las ocho, el grupo XXX titulado San Francisco de Sales.

Recursos

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar a la admisión del recurso de casación interpuesto por don Antonio Ruiz Palma contra sentencia dictada en pleito seguido con la Sociedad Carbonell y Compañía, sobre pebreza.

Pleitos

En la Secretaría de la Audiencia se han recibido los siguientes pleitos:

Jurado de Santo Domingo de Málaga: don José Pecci con la Empresa de tranvías de Málaga, sobre reclamación de cantidad por accidente de trabajo.

Jurado de Baza: don José Iñáñez Plaza con don Antonio González, sobre reclamación de cantidad por accidente de trabajo.

El ujier Venegas

Notas Militares

Parada de la plaza para hoy: Parada, Córdoba.—Jefe de día, el teniente coronel de Artillería, don Juan Ramírez Cascabello.—Imaginario, el teniente coronel de Infantería, don Eulogio Foch Cima.—Hospital y provisiones, el primer capitán de Infantería, don Manuel Barcina del Moral.

De orden de S. E.—El ayudante de plaza, José León.

Incorporados

Se han incorporado al regimiento de Córdoba, el capitán don Gabriel Vázquez Maquieira y los primeros tenientes don Angel Moreno Torres y don Antonio Valero Toro.

Delegación de Hacienda

Por la Superioridad ha sido autorizada el delegado de Hacienda para que el día primero de Septiembre próximo abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas pasivas y cero que perciben sus haberes por esta provincia.

Las clases pasivas percibirán sus haberes del mes actual en el próximo Septiembre, en la forma siguiente:

Día 1.º—Montepío civil, jubilados, remuneraciones y mesadas de supervivencia.

Día 2.º—Retirados de Guerra y Marina que cobran por apoderado.

Día 3.º—Retirados de Guerra y Marina, que cobran por sí y cruces pensionadas.

Días 6 y 7.—Todas las rómimas.

Días 8 al 13.—Retenciones.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vocaciones.—Jurado de Baza: por don José Ponce García y otros, sobre hurto Abogados, señores Alonso y Rufinés Aranda; procuradores, señores Sánchez de Molins, Pérez Bellido y Romero; secretario, señor Serra.

Litocencias

Se ha concedido licencia de dos meses al c. g. de la Propiedad de Velez Rubio, don Francisco Redondo, y prórroga de 15 días a la obtenida por el juez de primera instancia de Linares, don Mariano Medida Fernández.

Ha empezado a hacer uso de licencia el juez de primera instancia de Gorgal don Ezequiel Gómez y Solís.

Reuniones

Han presentado la renuncia de sus cargos, el juez municipal de Vilva trillón, don Hildefonso Alvaró Luna, y el de Porcuna, don Cristóbal Ruiz Bealtes.

—La Secretaría de Gobierno de esta Audiencia le ha admitido la renuncia del cargo de juez municipal de Siles, a don Patricio Gómez Cano.

Mercados de Granada

Alfalfa de granos

Prezios del día anterior	Quintales métricos
Trigo	34.16 a 36.45
Centeno	30.00 a 30.00
Harina	30.00 a 30.00
Méjica	30.00 a 30.00
Arroz	30.00 a 30.00

Los 40 kilos de trigo su precio en el mercado de 15.00 a 16.00 pesetas.

Existencia de ayer: 446 quintales
Entrada de hoy: 61

Total: 507
75
432

Mañana

MINAS

Don Francisco Clemente Berra ha solicitado 270 pertenencias de una mina de hierro, con el nombre de "San Antonio", en términos de Churches y Gor.

Doña Teresa Díez García solicita 276 pertenencias de una mina de plomo, denominada "Cajero", en término de Turón.

Don José López solicita 493 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de "Pepeca", en término de Orgiva.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

Noticiero Granadino

Cupón por valor de 5 céntimos en las Almacenes de tejidos

LA PAZ

Oficinas, 10, y Tinto, 3 y 5 (ZACATÍN)

Noticiero Granadino

Cupón por valor de 5 céntimos en las Almacenes de tejidos

LA PAZ

Oficinas, 10, y Tinto, 3 y 5 (ZACATÍN)

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

CAÑADAS

Cirujano-dentista
Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor.

DR. A. ESCOBAR

Laboratorio de Vacunación antirrábica
MÉTODO FERRAN
(Duración del tratamiento: Cinco días)
Consulta médica, de 5 a 7. Festivos, de 1 a 3
Marqués de Portago, número 3
(antes San Matías)

CONSULTA MÉDICA

de régimen para sanos y enfermos.
Dr. VELAZQUEZ DE CASTRO
Catedrático de Terapéutica.
ENFERMEDADES INTERNAS.
DE ONCE A TRES. LOS SÁBADOS, 5.
Verin-Sousas

BALNEARIO DE ZÚJAR

(GRANADA)
Reuma - Nervios - Piel
Primera temporada oficial: 1.º de Mayo al 20 de Junio
Jefe de cocina, don José de la Fuente
Billete de ida y vuelta a mitad de precios
Pedid folletos y presupuestos al Administrador del Balneario

BALNEARIO DE ZÚJAR

(GRANADA)
Reuma - Nervios - Piel
Primera temporada oficial: 1.º de Mayo al 20 de Junio
Jefe de cocina, don José de la Fuente
Billete de ida y vuelta a mitad de precios
Pedid folletos y presupuestos al Administrador del Balneario

BALNEARIO DE TOLOX

(PROVINCIA DE MALAGA)
Masantial azoide y radio-activo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros.—No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.
Instalación completa de inhalaciones difusas o húmedas.—Pulverizaciones y duchas nebulas.
Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 30 de Junio, y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.
Pídense folletos del Balneario a su propietario D. Manuel del Río y del Río, en Tolox.
Se recomienda la "Fonda del Campo" por higiene y proximidad al Balneario.—Hay mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública.
Unico depósito de estas aguas embotelladas, casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2.º, Málaga.—Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

BALNEARIO DE TOLOX

(PROVINCIA DE MALAGA)
Masantial azoide y radio-activo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros.—No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.
Instalación completa de inhalaciones difusas o húmedas.—Pulverizaciones y duchas nebulas.
Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 30 de Junio, y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.
Pídense folletos del Balneario a su propietario D. Manuel del Río y del Río, en Tolox.
Se recomienda la "Fonda del Campo" por higiene y proximidad al Balneario.—Hay mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública.
Unico depósito de estas aguas embotelladas, casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2.º, Málaga.—Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

PLAZA DE TOROS DE MÁLAGA

Agosto 31 - **Jocellito, Belmonte y "Salorí"** - Toros de Medina Garvey
Septiembre 1.º - **Jocellito, Belmonte y Ballesteros** - Toros de Santa Coloma
La Compañía de F. C. Andaluces ha establecido un servicio de trenes botijos y billetes económicos de ida y vuelta. La Empresa ha abierto un abono para estas grandes corridas.

¡TODO BUEN GRANADINO DEBE POSEER!

EL DEVOTO DE LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS (Devocionario completísimo) Precio 2 pesetas
 MEDALLA ESCAPULARIO DE NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS (Nuevo modelo) » 1 »
 NUEVA FOTOGRAFIA DE NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS (En cartulina 30 por 45 centímetros) » 2'50 »

Comprando reunidos los tres objetos anteriores, antes del día 15 de Septiembre, se cobrará solamente 4 ptas. en vez de 5'50 ptas. que importan adquiriéndolos por separado

ÚNICO PUNTO DE VENTA **CASA SABATEL GRAN VIA, 12 - GRANADA**

ANTES DE SALIR A VERANEAR
 COMPRE USTED UNA CAJITA DE **ZAMPIRONI** Unico medio de matar los mosquitos, y por lo tanto tener un
 = = = = = sueño tranquilo = = = = =
 ¡Cuidado con las imitaciones!

VÉNDESE EN TODAS LAS DROGUERÍAS, FARMACIAS Y BAZARES

GERENTE EN ESPAÑA: J. Uriach y Compañía.—BARCELONA

Comprad
Lámpara OSRAM
 LA MAS RECOMENDABLE POR SU LARGA DURACIÓN
 Al precio de pesetas 2'10
 Y ADQUIRIENDO SEIS SE REGALA UNA, EN LA
Eléctrica Cervera

Reyes Católicos, 33 Teléfono núm. 436

CARRILLO Y COMPAÑIA

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

Fábrica de abonos orgánicos en Atarfe. Almacenes de toda clase de primeras materias (garantizadas) en Granada: nada, Almería, Málaga, Atarfe, Guadix y Baza: :
 Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos
 Dirección y oficinas en GRANADA, Alhóndiga, 11 y 13
 FABRICA DE ÉTER SULFÚRICO EN ATARFE

ANTICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Efectivo: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.—Es económico, una peseta en todas las buenas farmacias, droguerías y zapaterías de España.—Granada: Muestras gratis, Farmacia Zambrano, Reyes Católicos, 33.

D. AMALIA GÓMEZ MOLINA
 PROFESORA EN PARTOS CALLE DE ELVIRA, N.º 100

AURORA Compañía Anónima de Seguros

BILBAO
 Capital completamente desembolsado: pesetas 3.000.000
 Subdirector para las provincias de Almería y Granada
 Miguel García Tarifa.—Calle de Mesones, número 62

¡Propietarios!
 Se acabó el gasto inútil de agua

 El novísimo Regulador Miranda (patentado), resuelve el problema. Ahorra dinero, economiza agua y limita con exactitud el número de litros que desee.
 Representante general: Don José Montesinos Villanueva, 43, principal, izquierda, Madrid.

SELLOS TONICO-RECONSTITUYENTES García
 Remedio insuperable para personas débiles y desgastadas.
 Caja: 1'50 pesetas
 De venta en la Farmacia Moderna de D. Antonio Cortes Contreras, Príncipe, 10 Granada.

BICICLETAS y accesorios
 Marcas **DIAMANT** y **ROYAL ALBERT**
 Perfeccionadas con los últimos adelantos
¡DESE 175 PSEETAS!
 UN AÑO DE GARANTIA
 REPRESENTANTE EN GRANADA
D. JERONIMO MARTOS RODRIGUEZ
 SAN ANTON, 14

COLOCACIÓN
 en portería o casa análoga, desea un matrimonio sin hijos. Razón, calle de Lucena, 26, portería.

¡IMPORTANTE!
 Compañía francesa de Seguros Marítimos, desea representante formal y de todas garantías en Motril. Asegura si es necesario sólo el riesgo de guerra aceptando grandes sumas.
 Ofertas con amplias referencias y si es posible con recomendación del cónsul de Francia a C. S. "La Prensa" Carmen, 18, Madrid.

SARNA Sin brío la cura rápidamente el
ANTISÁRNICO MARTÍ
 Frasco grande, 4 50 — Pequeño, 2 50
 Depósito: M. González, Plaza de San Gil, 10

Herniados
 En la Farmacia y Droguería de San Gil se encuentra el verdadero vendaje Barrère, desconfiad de las imitaciones y exigid siempre en el cinturón la marca firma M. Barrère.
 Todos los días de 10 de la mañana a 6 de la tarde se hacen aplicaciones.
 Unico depositario para Granada y su provincia
DON MIGUEL GONZALEZ PERALES
 Farmacia y Droguería de San Gil

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio: Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
 LA MAS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA

(75 años de existencia)
 RESERVAS: 100 millones de francos
 SINISTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 286.167.812'90
 DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
 OFICINAS: De cuatro a ocho, Navas, 9, entresuelo, izquierda

¡MENUS de lujo, fotografías, para banquetes, impresos todo a medida al gusto.—Se reciben encargos en el
NOTICIERO GRANADINO
 REGISTRO: Luchana, 8, segundo
 SEPTIMA PLAZA, 2 (Calle)

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 45 AÑO DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SUBDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de Pisas, n.º 2 (placeta de Santa Ana) y don Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15, entresuelo.

Hemos puesto a la venta Cuellos forma novedad a
0'15 PESETAS
 GARANTIZAMOS LA CALIDAD

Conozcan nuestra Holanda de los Jueves

ALMACENES "LA PAZ"

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 15
VICTOR CHERBULIEZ
MISS ROVEL
 nariz parecida al hocico de un huero, y unos ojos de pescado muerto que lanzaban súbitas llamaradas; cuando Meg pasó por delante de él, brotó de ellos una mirada de fauno a la aparición de una niña. Comprendió que sus ojos hablaban demasiado; los apagó como se apaga una bujía, y saludó a Meg con la paternal amabilidad de un hombre amante de los niños. Hay muchas maneras de quererlos.
 Al día siguiente, no hacía diez minutos que estaba miss Rovel en aquel camino sin salida, cuando vio aparecer al desconocido, que empezó a hacer las mismas maniobras

de la víspera; lo mismo pasó al otro día. Al cuarto, Meg, que comenzaba a estar preocupada, y que no podía estar mucho tiempo sin satisfacer una curiosidad, dejó caer el abanico sobre la hierba, para proporcionar de este modo al desconocido el pretexto que deseaba. Un minuto después, el desconocido se acercaba a ella y le ofrecía el abanico, haciéndole un profundo saludo.
 —¿Puedo saber cómo se llama usted, señorita?—le preguntó con una sonrisa que parecía una mueca.
 Meg se ofendió.
 —Caballero—respondió con altivez,—no tengo la costumbre de decir mi nombre a las personas que no me dicen el suyo.
 Su vivacidad aturdió al viejo, el cual balbuceó que él era el marqués de Aoisgenet.
 —Y yo—respondió Meg, bautizándose con el primer nombre que se le ocurrió,—me llamo «miss Marvellous».
 Luego, como él le hiciera muchas

preguntas, le dijo que desde hacía más de un mes su madre vivía en una gruta del Bernisa, que ella vivía en una casa que se llamaba La Ermita, y que no era mucho más alegre que una gruta: la trataban con mucha severidad, porque era muy apasionada. Añadió que delante de aquella casa había un huerto, y que al fin del huerto había un arroyo, en el que a veces cogía cangrejos; pero que los tiempos eran muy malos, y que en los arroyos hay más piedras que cangrejos. Boisgenet, pendiente de sus labios, no perdía una palabra: le gustaba enterarse.
 Después pidió a Meg permiso para acompañarla un rato, y, bajando la voz, le declaró que desde el primer día que la vio, su belleza había ejercido sobre él un atractivo inexplicable; que estaba como hechizado; que acudía a aquel camino sin salida con la esperanza de encontrarla en él; que aquel camino era su paraíso, y Meg, su ángel;

sólo se atreve uno a pedirles permiso para adorarlos de rodillas.
 Meg, que hasta entonces no había sentido nacer en su espalda ni alas ni aletas, respondió a esta declaración etérea con una de esas carcajadas de niña, bruscas y penetrantes como el canto del gallo. Su risa turbó algo al enamorado. Dejó sus metáforas, y suplicó a Meg que le regalara aquel abanico de papel que acababa de entregarla.
 —Para mí será una joya inapreciable—le dijo,—y me permitirá usted regalarle otro en cambio.
 —¿Un abanico angélico?—preguntó levantando la cabeza.—Tráigale usted, ya veremos.
 Y esforzándose por imitar un movimiento de cabeza a lo Juno, que su madre hacía para cortar una conversación demasiado larga, se despidió de Boisgenet, que tuvo la discreción de no seguirla.
 Los numerosos adoradores de Lady Rovel habían regalado algunas veces a Meg caramelos y mu-

ñecas; pero, al parecer, ninguno de ellos había advertido nunca que ella era un ángel, ni se había ocupado de sus ojos negros, ni de su pelo rubio. Considerada siempre como una niña; acababa por primera vez de oír una declaración; aquel era un acontecimiento en su vida, un milagro del vestido largo. Mientras se dirigía con paso rápido a La Ermita, se decía:—¿Qué pensará de esta aventura el señor Ferray?
 ¡Ah! ¡Me parece que esta chiquilla tan mal vestida inspira pasiones sin necesidad de mover un dedo!
 Andaba tan deprimida, que su negra no podía seguirle. Pamela tenía mucha curiosidad por saber lo que había ocurrido entre su ama y el desconocido. Había estado escuchando sin comprender nada, pues Boisgenet hablaba muy bajo, y aunque hubiese hablado alto, tampoco le hubiese entendido, puesto que sólo sabía inglés.
 No vaya usted tan deprimida, señorita—dijo Meg;—cualquiera diría que viene siguiéndonos el demonio.

—Debe de ser el demonio, efectivamente—respondió Meg.
 —¡El, señorita! ¡Un caballero tan cortés, tan amable, tan galante!
 —¿Te gusta, Pamela?
 —Tiene unos modales muy distinguidos. ¿Será tal vez un príncipe?
 —No te hagas ilusiones; no es más que marqués.
 —¿Y no puedo saber?...
 —¡Oh, no me preguntes!
 —¿Qué quiere decir esto, señorita—dijo la negra en tono de reconvencción.—Nunca ha tenido secretos para mí.
 —Es que no sé si debo revelar-te... Mi situación es muy delicada, Pamela—dijo Meg con aire importante y solemne.—Verdaderamente, no me atrevo a cumplir el encargo que el marqués de Boisgenet me ha dado para tí.
 —¡Para mí!—dijo la negra contentándose.
 —Sí, para tí, Como no sabe el inglés, me ha suplicado que te diga que está perdidamente enamorado